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MATHEMATIQUES ET SCIENCES PHYSIQUES

Coefficient: 2 Durée : 2 heures

MATHEMATIQUES (15 points)

Etude d’une piéce de bois

Un menuisier souhaite tracer le contour d’une piéce en bois avant son usinage. Il utilise pour cela le
repére orthonormal défini dans I’annexe, page 4/5 .
[’objet du probléme est de tracer le contour ABCDEFA de la piéce.

1. Tracés préliminaires des segments [AB] et [BC]
On se place dans le repére de I’annexe, page 4/5.

1.1 Soient A le point de coordonnées (0 ; 1) et B de coordonnées (0 ; -2).
Placer ces deux points et tracer le segment [AB].

1.2 Soient (H) la courbe d’équation y = —-—1-+ 2 et C le point de (H) d’abscisse x = 0,25.
x

a) Calculer I’ordonnée de C.
b) Placer ce point dans le repére. Tracer le segment [BC].
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2. Etude d’une fonction : tracé de I’arc de courbe CD

1
Soit f la fonction définie dans I’intervalle [ 0,25 ; 1] par : f(x)= —;‘*‘ 2.

2.1 Soit £~ la fonction dérivée de la fonction f. Calculer f”(x).

2.2 Déterminer le signe de f’(x).

2.3 Dans I’annexe, page 4/5, compléter le tableau de variation de 1.

2.4 Dans I’annexe, page 4/5, compléter le tableau de valeurs de f(x), arrondies a 0,01.

2.5 Dans I’annexe, page 4/5, tracer la courbe (H).

3. Recherche de I’équation d’une droite tangente a la courbe (H) : tracé du segment [DE]

3.1 Soit D le point de la courbe (H) d’abscisse x = 1.
Dans le repére de I’annexe, page 4/5, placer le point D.

3.2 Soit (A) la droite tangente a la courbe (H) au point D.
Cette droite a pour équation y = f"(1).(x - 1) + 1.
a) Déterminer 1’équation de la droite (A).

b) Tracer cette droite.

3.3 Soit E le point de la droite (A) d’abscisse x = 1,5.
Calculer I’ordonnée du point E, tracer le segment [DE].

4. Recherche des coordonnées d’un point : tracé des segments [EF] et [FA]
4.1 On donne les coordonnées du point D (1 ; 1) et du point E (1,5 ; 1,5).
—

Déterminer les coordonnées du vecteur DE.

4.2 Soit (A’) la droite perpendiculaire 2 la droite (A) en E.
Soit F de coordonnées ( x ; 2) un point de la droite (A’).

—-’
a) Déterminer les coordonnées du vecteur EF en fonction de x.
- -
b) Montrer que le produit scalaire EF . DE est égal a 0,5 x - 0,5.
— —
¢) Sachant que les vecteurs DE et EF sont orthogonaux, calculer x.

d) Déterminer les coordonnées du point F.

Tracer les segments [EF] et [AF].
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SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

Sur la plaque signalétique d’un moteur triphasé d’une machine, on lit:

Hz kW AV L | A A /k cosg min’!

50 0,55 230 / 400 | 28 /7 16 0,82 2 800

1. Dauns le tableau de I’annexe, page 4/5, remplir les cases de la derni€re ligne avec les mots :
intensité en ligne, fréquence du courant, tension composée (entre phases), facteur de
puissance, fréquence de rotation et puissance utile.

2. Déterminer la tension nominale d’un enroulement du moteur.

3. Le moteur est monté en €toile, déterminer la tension composée et I’intensite en ligne.

4. Calculer la puissance absorbée par ce moteur en montage étoile.

5. Calculer le rendement du moteur.

Formulaire : P, =UI+3 cosg
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ANNEXE a rendre avec la copie

Tableau de valeurs de 7 (x)

Tableau de variation de f

x 025 | 0,375 0,5 0,75 1 x 0,25 1
Signede f ’(x)
f &) 0,67 g def
Variation de f
Tracé du contour
Y i : il
; =
1 x O} 1
yl
Sciences Physiques : plaque signalétique du moteur
Hz KW A v I | A A L | cose min’!
50 0,55 230 / 400 | 28 [/ 16 0,82 2 800
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique

Fonction Dérivée [’
JS(® S
a+b a
x? 2x
x3 3x?
1 L
x x?
u(x) + v(x) u'(x) +vix)
a u(x) au'(x)

Logarithme népérien : In
In(@ab)=Ilna+inbd

1n(-;i)=1na-1nb

In(@)=nlna

Equation du second degré ax? +bx+c=0

A=5%-4ac
-Si A >0, deux solutions réelles :
~b+JA ~b-4JA
X = et x2 =
2a

-Si A =0, une solution réelle double :
%y =%y = -

1 =42 = 2a

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA>0, ax? +bx +c=a(x - x )x - x;)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u, et raison r

Terme de rang »n - u,= u, + (n-1)r

Somme des & premiers termes :
k(uy +u

U, + u, + ...+ u.~= _(_-1—2_-&2

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u, et raison g
Terme de rang n ‘u, = u.q"’
Somme des & premiers termes :
1-¢*
1-¢

mtu,+ . tu=u

Trigonométrie
sin (@ +b ) =sina cosb + sind cosa
cos (@ +b ) = cosa cosb - sina sind
cos2a =2cos’a -1

=1-2sina
sin 2a =2 sina cosa

Statistiques

P
Effectif total N = 3n,
i=1
P

2 m%)

Moyenne x=-1_
Variance
< 2 € 2
zni(xi -X) Z"i X;
V _ i=l = i=l —’f2
N N

Ecart type s = /7

Relations métriques dans le triangle rectangle

A

AB?+ AC? =B(C?
B c

H
. a_ AC ~ ~

smB=——;cosBz55--;'&111B=£\2
BC BC B

Résolution de triangle
b= b= L= 2R
sin A sinB sin C

R : rayon du cercle circonscrit
at= b2+ c*-2bc cos A

Aires dans le plan

Triangle : % besin A

Trapéze : (B+b)h

Disque : R?

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de

base B et de hauteur 7 : Volume BA
Sphére de rayon R :

Aire - 47R? Volume :%nR?'

Céne de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur /4 : Volume -:],;Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans l'espace
V.V = x'+y V.V = xx'+yy +z2'

¥l = \/xz +y2 ¥l = \/xz +y2 +22
Si 520 et V=0 :
= 7] [ cos(¥,7)

=0 sietseulementsi V.1V’

v.y'
AS
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